

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1019

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquemas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En la Cuesta de la Reina fué rechazado brillantemente un contraataque de los rojos Causándoseles una elevadísima cantidad de bajas

Parte Oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el frente de Madrid, los rojos contraatacaron durante la pasada noche nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, siendo brillantemente rechazados por nuestras fuerzas, que les causaron elevadísima cantidad de bajas. En los demás frentes sin novedades dignas de mención. Salamanca, 26 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nosotros, en la retaguardia, en las noches de invierno no sentimos el frío, como lo sienten y lo sufren nuestros soldados. Proporcionarles una prenda de abrigo es darles una participación en la comodidad que nosotros disfrutamos gracias a ellos. Frentes y Hospitales te lo recuerda.

La compañía del Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Salamanca

Hoy es la fecha señalada para el gran acontecimiento artístico en el Coliseum con la presentación de la Compañía del Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Con razón se ha dicho estos días, a través del micrófono de Inter-Radio Salamanca, al hablar de este admirable conjunto, que tan extraordinario éxito alcanzó en la reciente representación del auto sacramental "El Hospital de los Locos", que el buen teatro es suma y complemento de todas las artes. Si el lector, pues, se tiene por amante del arte, no puede faltar a la gran función de gala que esta tarde, a las siete, se da en el Coliseum, en la que el Teatro Nacional no sólo estrenará una de las más valiosas joyas del arte dramático español, la comedia de Juan Ruiz de Alarcón "La verdad sospechosa", sino que la presentación corresponderá a la alta calidad de la obra escogida para el debut, con los exactos y suntuosos figurines debidos al ágil y certero lápiz de Cossio, uno de los mejores pintores españoles contemporáneos, el espléndido decorado, en el que Juan Antonio Acha ha puesto todo el arte de sus jóvenes y vigorosos pinceles, y los efectos luminotécnicos de maravilla que acreditan la superior categoría del jefe de los Servicios Técnicos del Departamento de Teatro del Servicio Nacional de Propaganda, Rafael M. Romarita. A esto hay que añadir la extraordinaria realización que de "La verdad sospechosa" ha logrado el jefe del ya mencionado Departamento de Teatro, Luis Escobar, junto con la notable labor que realizan todos los elementos de la compañía, y tendremos que todo ello compone un conjunto por el que no hemos vacilado en calificar de extraordinario acontecimiento artístico el que esta tarde tendrá ocasión de presenciar el público salmantino.

NOTICIAS VARIAS

El representante de la "Obra de los Altares y Cruces para España", entrega a la esposa del Caudillo un álbum con las firmas de todos los católicos belgas que contribuyeron a la suscripción

Mussolini recibió a trescientos oficiales de las divisiones legionarias que fueron repatriadas de España

Una buena cosecha de frutas. Pamplona.—Las noticias que se reciben de la región ribereña de Navarra dan cuenta de que la cosecha de frutas es este año magnífica. Sólo en Corella, lo recogido supone un valor de millón y medio de pesetas.

Inauguración de locales.

Pamplona.—El día 6 del próximo mes de Noviembre se celebrará la inauguración de los locales de la Central Nacional-Sindicalista de Navarra.

Se han organizado varios actos, a los que se espera concurrirá el ministro de Organización y Acción Sindical, camarada González Bueno

Condecoración al gobernador civil de Málaga.

Málaga.—En la tarde de ayer, se verificó la imposición de la placa de Comendador de número de la Orden de la Medalla, al gobernador civil de esta provincia.

Al acto asistieron las autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

El interventor de Asuntos marroquíes que había llegado expresidente de Tetuán, pronunció un discurso en honor del gobernador, a quien el Jefe de Gobierno le concedió la distinción de Comendador durante su permanencia en África.

El gobernador civil agradeció la distinción de que el Jefe de Gobierno le hacía objeto.

La esposa del Caudillo recibe al señor Meyers. Burgos.—El señor Meyers, representante de la "Obra de los Altares y Cruces para España", constituida en Bélgica, que se encuentra en esta ciudad, portador de valiosos donativos de los

Rectificación a vanguardia en el Sur

VALOR Y PATRIOTISMO DE UNA SEÑORITA TELEFONISTA

Crónica de JUSTO SEVILLANO

Hoy he recorrido algunas poblaciones andaluzas—no importa cuáles—para visitar las líneas contra las que se estrellaron los ataques enemigos no hace mucho. Para engañar al mundo y aparentar una fuerza que no tienen, lanzaron la aparatosa finta de que fueron víctimas los pintorescos pueblecillos, cuyos olivares se reflejan en el gran río. El ilustre general Queipo de Llano, secundado por una pléyade de jefes entusiastas, celosos de los servicios, guarda un extenso frente, en el que los rojos, a pesar de sus grandes y repetidos ataques, no han hallado un sólo punto eficaz que permitiese realizar un golpe de fortuna. El general no sólo rechazó los ataques rojos, sino que castigó a los atacantes en forma tal, que trocamos los papeles cuando un ataque se rechaza, explotando la situación nosotros para conseguir eso que lacónicamente se llama en el parte oficial una "rectificación a vanguardia", que es, ni más ni menos, que la conquista de alguna posición roja.

Fué el primero de los pueblos que hemos visto, uno de los de la derecha del gran río. La artillería enemiga batió durante todo el día sobre las humildes casitas blancas. Es tristísimo el aspecto del pueblo. El vecindario tuvo que huir desparpado

y las calles quedaron desiertas de personas. Desde entonces, ya apenas si transitan por ellas, porque están amenazadas por la metralla marxista. No era, ciertamente, un objetivo militar lo que los rojos atacaban con su violento cañoneo. Como es natural, como se ordena en las reglas del arte militar, las defensas estaban fuera del pueblo, que es donde prácticamente tienen eficacia y con ellas lógicamente debía emplearse la artillería roja. Pero como eso sería hacer la guerra, y los enemigos de España ni saben ni quieren emplear las buenas artes, prefieren sembrar el terror sobre las poblaciones civiles, pues a los terroristas les es más beneficioso destruir la suerte de un pueblecito, cuyas casas muerden fácilmente la metralla, que las posiciones bien fortificadas, donde los soldados del general Queipo de Llano montan una guardia celosa y permanente.

No había un solo objetivo militar en el pueblecito; los rojos lo sabían perfectamente. Es lógico suponer que los rojos saben cuanto ocurre en un pueblo en el orden puramente civil y cómo dentro de ellos se ordena la vida ajena a la milicia. Pues a pesar de saber perfectamente que las tropas no se hallaban dentro del bello pueblecito ribereño y que en él estaban

únicamente pacíficos vecinos, hicieron una gran concentración de artillería hasta el extremo de que no hay una sola casa que no presente huella de metralla. Huyeron los vecinos, pero en su puesto quedó, esclava del deber, la señorita telefonista. Todo el pueblo se estremecía por las sacudidas de las explosiones. Mientras la red telefónica estuvo utilizable y aún después de ser cortada por la metralla, atenta a una posible reparación, allí estuvo la señorita ajena al infierno que la rodeaba, velando por el destino que le habían encomendado. En tanto, los soldados del general Queipo de Llano maniobraban por las lomas, cubiertas de olivo, y los atacantes rojos conocieron bien pronto lo que es la réplica del Ejército del Sur. El movimiento fué perfecto. El enemigo tenía que ceder el terreno y retirarse. Nuestros soldados, habían combatido dura y bravamente, a pecho descubierto. Y en pleno campo, como final del combate, telefonamos lacónicamente: «Hemos rectificado a vanguardia». Así son los necios ataques de los rojos, de los que elocuentemente hablan estas ruinas, de las blancas casitas de un pueblo que no era objetivo militar y que sin embargo fué bombardeado feramente para aterrar a la población civil, proletaria, trabajadora, que ha perdido sus hogares.

Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical con el Reglamento de la Ley de Subsídios familiares. El subsidio comenzará a pagarse el 1.º Febrero 1939

EDUCACION NACIONAL.—Orden sobre la labor cultural de las Universidades durante el curso 1938-39.

Se establece que los rectores de las Universidades, de acuerdo con los decanos, organizarán cursos, breves y series de conferencias públicas con su propio personal y con las colaboraciones que estimen convenientes, debiendo, a la mayor brevedad posible, dar cuenta al Ministerio del plan que se proponga desarrollar, para su debida aprobación.

Aprovechando los ofrecimientos que este Ministerio ha recibido por parte de varios profesores italianos, los rectores incluirán un curso completo de lengua y cultura italiana, para el que deberán abrir especial matrícula sin abonos de derechos, que será encargado al profesor que se designe a cada Universidad por la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza superior y media. Las juntas de Gobierno de las Universidades consignarán 5.000 pesetas para los profesores de italiano, que las percibirán en concepto de gratificación.

Otra orden del mismo Ministerio da instrucciones para el cumplimiento del decreto sobre constitución de Patronatos provinciales para el fomento de las Bibliotecas, Archivos y Museos Arqueológicos.

AGRICULTURA.—Orden estableciendo la tasa de vinos elaborados de la actual cosecha.

Por los ministerios. Burgos.—Hoy visitaron al ministro de Asuntos Exteriores el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco; Mr. Hordisler y el coronel británico mister Mosley.

Burgos.—Don Ramón Serrano Suñer, fué cumplimentado por el encargado de Negocios de Rumania, señor Pangal, y por don Marcelino Ulibarri, jefe de la Delegación de Servicios especiales.

Bruselas.—El Presidente del Consejo de Ministros Spaak, hará el viernes, en la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, una declaración sobre la cuestión de las relaciones de Bélgica con el Gobierno de Burgos.

De fuente bien informada se dice que el Gobierno belga tiene el propósito de hacer las gestiones necesarias para ponerse en relación con los nacionalistas. Spaak propondrá, probablemente, el envío de un agente comercial a Burgos.

La fiesta del Ahorro en Bilbao.

Bilbao.—La Caja de Ahorros celebrará mañana la fiesta del Ahorro, y para ello ha acordado conceder liquidación gratuita a los empeños de ropas y útiles de trabajo.

Mussolini recibe a 300 oficiales legionarios.

Roma.—Esta tarde, en presencia de tres secretarios de Estado del Ministerio de la Guerra, ha recibido Mussolini a 300 oficiales de las Divisiones 23 de Marzo y Litorio. El Duce hizo resaltar el espíritu de sacrificio y el heroísmo de los voluntarios que han tomado parte en la defensa de la cultura europea, en numerosas batallas victoriosas al lado del General Franco.

La Exposición de Arte Sacro.

Vitoria.—El jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes ha manifestado que la Exposición Internacional de Arte Sacro tendrá lugar para la próxima Pascua de Resurrección.

Ha sido precisa esta prórroga a causa del gran número de concurrentes que han solicitado presentar sus obras, lo que asegura un éxito rotundo para esta Exposición y para el porvenir en este aspecto de las Bellas Artes en España.

Peregrinación de Huesca al Pilar.

Zaragoza.—Llegó la peregrinación de Huesca, presidida por el obispo. Los peregrinos, en número de 1.700, con sus banderas y estandartes, procesionalmente se dirigieron a la Basílica del Pilar, donde asistieron a los oficios religiosos que se celebraron.

El obispo de Huesca pronunció una elocuente y patriótica plática.

Por la tarde, los peregrinos regresaron a Huesca, siendo despedidos con grandes muestras de entusiasmo y cordialidad.

El nuevo periódico editado en Tánger, «España».

Tánger.—Ha aparecido el periódico español titulado «España» que dirige el ilustre periodista don Gregorio Corrochano.

Se trata de un magnífico diario que defenderá los intereses espirituales de España en Tánger y en toda la zona.

Ha montado servicios especiales y hoy se ha vendido el periódico del día, en Burgos, Sevilla, Cádiz y otras ciudades españolas.

Las relaciones entre Bélgica y la España Nacional.

Bruselas.—El Presidente del Consejo de Ministros Spaak, hará el viernes, en la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, una declaración sobre la cuestión de las relaciones de Bélgica con el Gobierno de Burgos.

De fuente bien informada se dice que el Gobierno belga tiene el propósito de hacer las gestiones necesarias para ponerse en relación con los nacionalistas. Spaak propondrá, probablemente, el envío de un agente comercial a Burgos.

La farsa de la retirada de los extranjeros de la zona roja.

París.—Según rumores procedentes de Moscú, se ha celebrado en dicha capital una reunión especial en el Comisariado del Extranjero con asistencia del representante diplomático de Barcelona.

En esta reunión parece ser que se ha llegado a un acuerdo con arreglo al cual los ciudadanos soviéticos, que combaten por España roja, obtendrán automáticamente la nacionalidad espa-

Se establecerá en Salamanca una Delegación manchú.

Tokio.—El Gobierno del Manchuko dará próximamente instrucciones a su ministro en Italia para que asuma al mismo tiempo las funciones de ministro del Manchuko, cerca del Gobierno del General Franco, que ya dió esa aprobación para el nombramiento.

Se establecerá una delegación manchú en Salamanca.

La tierra doliente de nuestra España reverdece en risas de niños y bendiciones de madre por el «AUXILIO SOCIAL».

Suscribe una «FICHA AZUL».

Cambio de rumbo en nuestro patriotismo

Cuando la guerra acabe, que Dios mediante será pronto, habremos también de cambiar el rumbo de nuestro patriotismo.

De luchar en los campos de combate, tendremos que ir a luchar a los talleres y a los campos de trabajo.

Y para ello lo primero que habremos de hacer será glorificar la labor de los trabajadores, como ahora glorificamos la de nuestros bravos soldados.

Tiene que dejar de ser el trabajo la lucha por la material existencia marxista y tiene que comenzar a ser el mayor honor en la paz por la prosperidad de la madre patria.

Y para los que merezcan la laureada en el trabajo, los mismos honores que para los que la merecieron en la línea de combate.

Porque a la nueva España se la sirve igual derrotando, ahora, a la horda asiática roja, destructora de sus hijos y de su riqueza, que poniendo todo el patriotismo, toda el alma, en realizar el mejor y

mayor trabajo para su restauración imperial.

Y si hoy los mejores puestos de honor, en el combate, son para los mejores generales y las mejores tropas, luego lo serán para los mejores directores del trabajo y para los mejores obreros.

La evolución en la marcha del patriotismo tiene que ser por este modo: De ordenar bien las tropas, por la victoria, en el campo de batalla, a ordenarlas, también, para el progreso en el campo del trabajo.

Y en los estímulos para cumplir nosotros como buenos patriotas, el mismo cambio de rumbo: de aspirar al mayor valor en la batalla, para defender a España, a aspirar a la mayor laboriosidad y al mejor trabajo en el progreso nacional.

Pero siempre, en cuerpo y alma, al lado de España, abriéndola paso en su marcha triunfal imperialista. Hoy con las armas; mañana con las herramientas.

¡Arriba España!!

ANDRES P.-CARDENAL

Bien abrigados nosotros en nuestras casas, mientras nuestros combatientes pasan por el rigor del invierno, sin que les ayudemos a mitigarlo, es egoísmo, es no querer la victoria, ni ser dignos de ella.

España exige de nosotros la ayuda para quienes por ella combaten y Frentes y Hospitales, en su nombre, espera recibirla.

Fiesta conmemorativa de la Marcha sobre Roma e Inauguración de un curso de Lengua y Literatura italianas en nuestra Universidad

Mañana, a las seis de la tarde, como anunciábamos ayer, tendrá efecto en la Universidad un solemne acto conmemorativo del 16º aniversario de la «Marcha sobre Roma», fecha de importancia extraordinaria en la historia de la nación italiana.

Esa solemnidad ha de servir al propio tiempo para inaugurar un curso de Lengua y Literatura italianas a cargo de los profesores señores Gasparetti y Tosi.

En la expresada fiesta de solidaridad italo-española, tomará parte el profesor italiano señor Gasparetti y un profesor de la Facultad de Letras de esta Universidad.

Las autoridades de Salamanca y el Claustro Universitario honrarán el acto con su presencia.

EL TERROR EN RUSIA

El omnipotente Jezov espera su turno. Dramáticos detalles sobre el trágico fin del mariscal Tukachevski.—El nuevo sucesor de Jezov es el secretario de Stalin

He'sinki.—Tanto en el interior del Kremlin, como en los comisariados de Moscú y en los círculos del Partido comunista se vive hace algunos días en la más espantosa inquietud porque ahora ya nadie ignora la caída en desgracia del Comisario en el Interior y jefe de la G. P. U., el omnipotente Jezov.

Era fatal que también el omnipotente Jezov tuviese el mismo trágico fin de sus satánicos predecesores: Dzerzhinski, Menginski y Jagoda. Bajo de estatuas, las piernas cortas y arqueadas, la voz áspera, la mirada siempre cruel, Jezov es el cuarto verdugo que expía con su persona la mucha sangre hebra derramar al pueblo soviético. Como Jagoda, él es un hombre sin pasado. Antes de su nombramiento como jefe de la G. P. U., Rusia ignoraba su nombre. Solamente Stalin sabía cuán terrible y sanguinaria crueldad llevaba oculta Nikolai Gvabovic (tal es el verdadero nombre de Jezov).

Nacido en Petroburg en 1895, miembro del Polit-Buro, en 1936 sucedía a Jagoda. Desde aquel día se complacía en autodenominarse como el «Mariscal del terror». Tukachvski, el embajador Sokolnicov, el general Murakov, el comisario Piatakov, el mariscal Gabarnik, Serebrakov, para citar sólo algunos de los nombres más conocidos, se cuentan entre sus víctimas. Estamos en condiciones de revelar el verdadero fin de Tukachvski. Después de haber dado muerte personalmente el 2 de Junio de 1937 al mariscal Gamarnik, el 6 de Junio siguiente, Jezov convocó en la propia oficina al mariscal Tukachvski. Apenas hubo éste entrado en la estancia, Jezov sacó una gran pistola del

cajón y disparó sobre el mariscal hirriéndolo; fué conducido al Kremlin donde por la tarde se le unieron los generales York, Yakir, Eideman, Feitman, Ubovrevic, Primakow, Putna, arrestados también.

El 12 de Junio, por la mañana en una sala del Kremlin termina la trágica parte del proceso a puerta cerrada. Tukachvski es llevado en una camilla, herido y con fiebre; no responde a ninguna de las preguntas que se le hacen. La misma noche, Jezov mata con su propia mano al mariscal Tukachvski ya moribundo, en la propia camilla. Toda la Rusia soviética queda sometida después de aquella noche a una oleada de terror.

El nuevo sucesor de Jezov es un tal Malenkov, que hasta hoy había sido secretario particular de Stalin. Su nombramiento como Comisario del Interior y jefe de la G. P. U. no es todavía oficial, y por ahora, Stalin le ha confiado «encargos especiales» en el Comisariado del Interior. Malenkov era, también, como hemos podido comprobar, jefe de la sección de «órganos dirigentes» del Comité Central Ejecutivo del partido comunista. En este cargo ha tenido manera de controlar la actividad de todos los Comités políticos cerca de todos los comisariados y los organismos dependientes del Gobierno y del partido. Malenkov es también redactor jefe de la revista «Partinoje Strotelstvo», órgano del Comité central ejecutivo del partido comunista.

Más importante es otro cargo de Malenkov. Es secretario del Comité político cerca del Consejo Supremo de la U. R. S. S. y también en este caso el Comité constituye un órgano cen-

tral que, en realidad, dirige todos los organismos.

De Jorge Malenkov se sabe que es muy joven y que pertenece a la nueva generación de los stalinianos y forma parte del grupo Sdanov Mechlis. En cuanto a Jezov, nuestras informaciones dicen que no ha sido visto más en el Comisariado del Interior. ¿Dónde habrá ido a parar? Es esto lo que nos será fácil averiguar en breve plazo. Mientras ninguna confirmación se recibe todavía de la noticia lanzada desde París del arresto de Litvinov, no se da crédito a la noticia del arresto de Blicher porque ello equivaldría a precipitar los acontecimientos en el Extremo Oriente soviético. (USI).

Nuevas tarifas postales y telegráficas

EMPEZARAN A REGIR DESDE EL 10 DE NOVIEMBRE PROXIMO

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» de hoy publica la ley por la que se elevan las vigentes tarifas postales y telegráficas.

Las vigentes tarifas postales y telegráficas—se dice en la parte dispositiva—exigen una elevación, que siempre estaría justificada por ser inferiores en muchos de sus conceptos a las que rigen en la mayoría de los países, pero que lo está más en las circunstancias actuales, dada la necesidad de incrementar los recursos del Estado. Dicha elevación es, sin embargo, notoriamente moderada, teniendo en cuenta la necesidad de no perturbar en los presentes momentos las diferentes actividades económicas y sociales.

Al propio tiempo se fijan en esta ley los derechos que han de satisfacerse por la prestación de algunos servicios de carácter especial, y se conserva, dentro de ciertos límites, el sistema de autorizaciones, que deja un margen obligado de flexibilidad para la creación de otros nuevos y la reorganización de los ya existentes.

La parte dispositiva es la siguiente: De ella recogemos los siguientes extremos:

El franqueo de las cartas para fuera de las poblaciones será de 40 céntimos; para el interior, de 20.

El de las tarjetas, de 20 y 15.

Las tarjetas de visita en sobre abierto, su precio será de 15 céntimos para fuera de las poblaciones y de 10 para el interior. Si contienen algún escrito, serán consideradas como cartas.

El franqueo de los periódicos será un céntimo por cada 140 gramos, para las Empresas, y cinco, hasta 700 gramos, para los particulares.

Podrán establecerse concertos. El franqueo de los libros e impresos para fuera de las poblaciones será de dos céntimos por cada 150 gramos, y para el interior, de cinco por cada 200.

Los derechos de certificado serán 40 céntimos, lo mismo para fuera que para el interior.

La tasa de los telegramas será de 15 céntimos por cada palabra, con un mínimo de percepción de 1,50. Los telegramas llevarán además 15 céntimos de timbre de Telégrafos.

Por una orden también aparecida en el «Boletín» de hoy, correspondiente al Ministerio de Hacienda, se determina que estos aumentos comenzarán a regir desde el 10 de Noviembre.

El gesto magnífico del Caudillo sólo es posible cuando se tiene la seguridad absoluta del triunfo.

Pintores alemanes en España y Portugal

Notable exposición pictórica en el Instituto Ibero-Americano

Organizada por el Instituto Ibero-Americano, junto con la Sociedad Germano-Española, y en el local del primero, se inauguró en la semana pasada la exposición con cuyo título encabezamos estas líneas.

En la interesante exposición se exhibe un variado conjunto de paisajes, retratos y escenas populares de la península ibérica, conjunto variado, tanto por los motivos como por los artistas, quienes, o han residido algunos años en España y Portugal, o los recorrieron en repetidos viajes, captando con su pincel toda la belleza, todo lo típico y singular de esos países.

La exposición no abarca sino una parte de los intérpretes pictóricos de los dos países, pero las obras—en total más de cincuenta—de los ocho artistas representados dan una idea cabal de la manera en que los pintores alemanes se compenetran del carácter de los paisajes, hombres y aspectos típicos de los países, en referencia.

Como es natural, predominan los paisajes, entre los cuales se destacan, por su belleza y técnica, los óleos de Joseph Steib, quien interpreta motivos de Madeira, las Islas Canarias y Marruecos, reflejando en sus telas toda la riqueza de color y la transparencia de la luz de que hacen gala los panoramas de esas regiones.

Una finura extraordinaria de concepción se advierte en los cuadros de Kurt Leyde, que ha residido muchos años en España, representando con la mayor perfección los colores y luces de los paisajes, así como el carácter de los hombres de ese país.

Entre los más sutiles y finos intérpretes del paisaje portugués figura, indudablemente, Rudolf Velt, cuyas acuarelas atraen la atención de los visitantes.

Interés especial despiertan, asimismo, las telas de Hans-Otto Poppelreuter, quien, conocido en los círculos ibero-americanos de esta capital por su reciente copia del famoso retrato de Carlos V, por Tiziano, obsequió del Generalísimo Franco para el Instituto Ibero-Americano, presenta una serie de paisajes, en los cuales se nota una justeza de realización en lo que respecta a motivo y color que raras veces se logra, mereciendo mención particular, en este concepto, sus acuarelas «Montaña cerca de Valencia» y «Vista sobre Madrid».

Un temperamento artístico de singular valor revelan las obras de Rudolf Brand, quien exhibe una serie de motivos de las Islas Canarias.

Lilia Busse presenta tipos llenos de vida de hombres y mujeres españoles, gitanas, niñas del Albaicín, etc.

Aspectos típicos de Ibiza constituyen preferentemente los motivos de las telas de Will Faber.

Theodor Werner exhibe dos telas de las que la «Agave» refleja de modo maravilloso el carácter único y solitario del paisaje español.

La muestra, cuya inauguración constituyó todo un acontecimiento artístico y social y que permanecerá abierta hasta fines del mes en curso, ha merecido comentarios elogiosos de la prensa y del público, que en número creciente sigue visitándola.

Dr. Alonso Hernández
OCULISTA
PLAZA DEL MERCADO 7
(bajando a San Julián)
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR Miguel Becerro
Hernández y Paros
Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo)
Horas de consulta: DE OCHO A DOS
Teléfono 1285

CONCURSO

La Oficina Técnica de PUBLICIDAD R. E. I., con la colaboración de sus estimados clientes, viene sosteniendo en Inter-Radio Salamanca una emisión semanal de publicidad, que, como nuestros lectores saben, se efectúa los domingos, a las dos y quince minutos de la tarde.

Con objeto de estimular las nobles aficiones de los noveles con aspiraciones literarias y de facilitar una válvula de expansión a los incógnitos humoristas, ha organizado el siguiente CONCURSO

cuyas bases fueron leídas en la emisión de sobremesa del pasado domingo, y son las siguientes:

1.ª Cada autor nos podrá remitir hasta cuatro Charlas distintas, firmadas con su nombre y apellidos o con un seudónimo, expresando a la vez su domicilio y residencia.

2.ª La Dirección de PUBLICIDAD R. E. I. seleccionará, entre todas las que reciba, una por cada uno de los cuatro domingos del mes de Noviembre, las cuales serán radiadas con indicación del nombre o seudónimo de su autor.

3.ª Estas Charlas también podrán ser dialogadas, y han de tener de duración máxima, incluyendo música—si el autor lo indica—, quince minutos cada una, no sobrepasando de sesenta y cinco palabras, las que, de un modo exacto, puedan ser calificadas de verdadero anuncio.

4.ª En ellas han de figurar los siguientes nombres, acompañados, naturalmente, de una referencia relativa a sus actividades, usos, etcétera:

- Frontón Tormes.
- Gran Instituto de Belleza Mariano.
- Bazar Hijos de A. González.
- La Vajilla.
- Crema Tejaras.
- Casa Monero.
- Poncho Regio Valdespino.
- Café Cerveteria Orión.
- Casa Sabadell: Flores y plantas.
- Vinos de Rioja "Paternina".
- Ultramarinos Pericacho.

5.ª Un Jurado, compuesto por una representación de los señores anunciantes y un delegado de PUBLICIDAD R. E. I., otorgará un primer premio de CUARENTA PESETAS a la mejor Charla radiada durante el mes, y tres accésits de DIEZ PESETAS a cada uno de los autores de las otras tres Charlas que hayan merecido los honores de su radiación.

6.ª El resultado de este Concurso será radiado por Inter-Radio Salamanca en su emisión de sobremesa del martes, 29 de Noviembre, debiendo ser recogidos los premios en las Oficinas de PUBLICIDAD R. E. I. antes del día 15 de Diciembre próximo, en cuya fecha será ingresado en "Auxilio Social" el importe de los que no hubieran sido retirados por sus autores.

7.ª El plazo para la admisión de originales terminará el día 2 de Noviembre próximo, debiendo ser entregados, bajo sobre cerrado, en las Oficinas de PUBLICIDAD R. E. I.

8.ª La Dirección de PUBLICIDAD R. E. I. se reserva el derecho de rectificar los originales en el sentido que estime necesario para su radiación, no admitiendo reclamación por ningún concepto, ya que es de su absoluta competencia el resolver cualquier incidencia que pudiera presentarse en este Concurso.

9.ª Las cuatro Charlas premiadas quedarán de propiedad exclusiva de PUBLICIDAD R. E. I.

10. No se devuelven los originales ni mantenemos correspondencia con sus autores.

De modo que ya lo saben ustedes, PUBLICIDAD R. E. I. persiste en su lema:

¡¡¡DAMOS DINERO!!!

SE NECESITA oficial que sepa trabajar bien en permanentes, con y sin hilos, y manicura refina. Inútil presentarse sin buenas referencias y sin saber lo antes dicho. Instituto de Belleza y Peluquería de Señoras. Para informes: Espos y Mina, número 5, primero. Teléfono 2.053.

La doble táctica del comunismo ateo: Persecución en el interior y «mano tendida» en el exterior

A pesar de todas las persecuciones y de cuantos esfuerzos realizan los dirigentes soviéticos, el espíritu religioso no solamente no ha muerto en Rusia, sino que se despierta más cada día. He aquí lo que confiesa «Antirreligiosnik», en su número 2 de 1938:

«Las diferencias religiosas están siendo olvidadas y relegadas a segundo plano; los partidarios de Tijón (antiguo patriarca) y los «obnovienses» (renovadores), se aproximan, mientras ortodoxos, sectarios, cristianos y musulmanes hacen lo propio.

Esos esfuerzos para formar un frente único de los creyentes se ven facilitados por el retroceso que se observa en el interés por la propaganda antirreligiosa por parte de las organizaciones del partido y los sindicatos. El Comisario de Instrucción ha liquidado las secciones antirreligiosas de las escuelas superiores; el Komsomol ha dejado de preocuparse de la propaganda antirreligiosa; en fin, los museos antirreligiosos establecidos en las antiguas iglesias, e incluso museos tan importantes como el de Moscú, asumen cada vez más el carácter de exposiciones históricas con menzuga del de propaganda. Así, por ejemplo, los jóvenes que han visitado el museo de Moscú, han aprendido por vez primera la terminología eclesiástica y se han interesado vivamente por los objetos del culto que hay expuestos. Es decir: que el efecto producido es contrario al que se esperaba.

En consecuencia, el Comité central del partido ha ordenado la intensificación de la propaganda antirreligiosa, lo que ha tenido como consecuencia aumentar el número de los «Sin Dios». La cuestión que actualmente preocupa a los dirigentes de ese movimiento es la de saber hasta qué punto esos nuevos asociados son verdaderamente Sin Dios, cuando, en una conferencia religiosa celebrada recientemente en Moscú, uno de los delegados declaró llanamente que, aunque formaba parte de los Sin Dios, en el fondo era creyente.

Mas lo que tienen por bueno y necesario en la Rusia soviética, no lo tienen por igualmente excelente ni imprescindible en el extranjero. Así, en el número 4 del mismo órgano de los Sin Dios, se afirma que «es absolutamente necesaria una aproximación entre el proletariado revolucionario y los creyentes en el extranjero, para combatir al enemigo común, el fascismo».

«La organización de una colaboración entre los comunistas y las Iglesias choca con graves dificultades. Entre los comunistas, las antiguas tradiciones sectarias revolucionarias del pasado han permanecido vivas. Y, por otro lado, los creyentes continúan muy recelosos en relación a los comunistas ateos. Es, pues, muy difícil que unos y otros lleguen a una inteligencia.

Sin embargo, engañarse quienes consideran la cuestión de las relaciones entre los dos movimientos como un problema teórico, sin realidad posible. En teoría debe existir una hostilidad implacable entre los Sin Dios y los creyentes, pero la vida exige, a veces, otras soluciones. A pesar de todas las diferencias de orden ideológico que existen entre los comunistas y los cristianos, sobre todo los católicos, existen también entre ellos intereses comunes, sociales, políticos y culturales, principalmente en el terreno de la lucha por la paz.

Luego el «Antirreligiosnik» arremete contra el «clero reaccionario fascista que siembra la discordia entre los comunistas y los creyentes». La prensa reaccionaria se esfuerza en presentar la política de la mano tendida, adoptada por los comunistas como una maniobra oportunista explotadora de la credulidad de los creyentes, cuando, en realidad, esa política no se basa sobre ciertas conjunturas temporales, sino en la necesidad, absoluta para los mismos creyentes, de luchar por la libertad. De esa lucha en la que van unidos los partidos comunistas y a la que invitan a los creyentes...»

«Por lo que se refiere a la lucha por la paz, el Gobierno soviético prueba todos los esfuerzos hechos para hacer entrar a los cristianos, en el extranjero, en el frente común.»

En fin, el periódico termina: «El partido de Stalin ha considerado siempre a los cristianos en el extranjero como amigos y compañeros de viaje siempre bien recibidos. En cambio a los cristianos de la U. R. S. S., sobre todo a los ortodoxos, como elementos hostiles... El pueblo soviético no tiene necesidad de eclesiásticos, cualquiera que sea su denominación.»

Si alguna duda pudiera haber subsistido sobre las verdaderas intenciones de los comunistas en relación a los creyentes, los anteriores párrafos del órgano de los Sin Dios se encargarían de disiparlas.

Los comunistas invitan a los creyentes, y a los católicos en particular, a luchar junto a ellos por la libertad y por la paz. Pero ¿en nombre de qué paz y libertad hablan? Los acontecimientos de Septiembre y su actitud ante ellos, les han descubierto de nuevo. (E. I. A.)

Asociación Salmantina de Caridad

Relación de los donativos recibidos, en esta entidad, últimamente, de algunas personas caritativas:

- Un amante de los pobres, en el aniversario de su hija (que en paz descanse), 30 pesetas.
- Una persona caritativa, 100.
- Don Federico Hoyos, al casarse su hija, 50.
- Una persona caritativa, 50.
- Señor Hijo de A. Herrera, 25.
- Doña María Villar Santano, 100 pesetas.
- Don Jesús Alonso, de Vecinos, 25 kilos de carne.
- Señor Jefe de la Guardia Municipal, una oveja.
- D. M. G. C., 16 pesetas.
- Un caballero, por sus padres e Isabel, 7.
- Un salmantino, 25.
- Un tinerfeño, 5.
- Un amante de los pobres, 6,80.
- Un salmantino amante de los pobres, 7.

Don Juan Pérez Martín, 5.
Señora Viuda de Suárez, 25.
Don Francisco, don Raimundo e Isabella del Valle Almazán, en memoria de su hermano Ramón (q. e. p. d.), al cumplirse el segundo aniversario de su muerte, en el frente de batalla, en defensa de Dios y de la Patria, 150.

Don Manuel Muñoz Orea, en recuerdo de su hijo Timoteo (que en paz descanse), 100.
Salamanca, 26 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

Don Manuel Muñoz Orea, en recuerdo de su hijo Timoteo (que en paz descanse), 100.
Salamanca, 26 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

Don Manuel Muñoz Orea, en recuerdo de su hijo Timoteo (que en paz descanse), 100.
Salamanca, 26 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

Don Manuel Muñoz Orea, en recuerdo de su hijo Timoteo (que en paz descanse), 100.
Salamanca, 26 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

España y mi Virgencita

MI PLEGARIA

Nunca como en la hora presente, al correr de tu historia, pudo tu región ofrendar mejor a su Virgen del Puerto, Patrona de Plasencia, la corona florida de sus triunfos, porque, quizás como nunca, se vio tan diáfana la luz de su celestial protección sobre nuestra Patria.

Cuando un día se dibujaron amenazadores en el horizonte los negros nubarrones del odio y la devastación y en fúnebre cortejo desfilaron ante nuestros ojos los fantasmas heréticos de la monstruosidad y del crimen.

Cuando ya empezaba a correr por nuestro suelo la primera sangre de sus mártires otro día, allá por las costas de España, se iniciaba una feliz empresa, tan romántica en su origen, cual gallarda por su causa, que poniendo calor en el corazón de Andalucía y de Castilla, de Galicia, de Aragón y de Navarra, pronto habría de convertirse en una Santa Cruzada, que llevara encendida en sus antorchas la luz de las más excelsas espiritualidades como símbolo de una raza.

Gesta de sublime ideal. Clarín de Guerra Santa, cuyos primarios ecos fueron las fervientes plegarias de los infantes caídos en el Alto del León.

Y fué entonces cuando la Virgen de las Victorias, en Sierra Morena; la de los Reyes, en Sevilla; la del Santo Pilar, en Zaragoza, y en Toledo, la del Alcazar, recibieron, al unisono, las fervientes súplicas de sus hijos, paladines de la Causa, como oración de sacrificios ante el Santo Ara de la Patria.

Y allá van los Ejércitos de Imperio, Tercios del Honor y la hidalguía, camisas azules de esperanza, Boinas rojas de la soñada hispana. A la voz de su Caudillo, allá van las sagradas rutas cual otros Capitanes, los Capitanes de España, henchidos de fe y de idealismo, con las banderas al viento desplegadas, con la Cruz en alto, y en sus pechos un ¡Viva España! como canto fe espíritu de una raza, que sólo sabe poner en sus labios para honrarlo los santos nombres de Dios y de la Patria.

Y pronto Guadalupe y Begoña y Covadonga eran testigos de una feliz promesa y premios de aquellas plegarias; como pronto habrán de serlo Monserrat y la Fuensanta, los Desamparados y la Paloma, que para ello velando está su sueño la que es firme centinela de los destinos de España.

Y así como un día la voz de Cortes y Reinos de Concilios y Asambleas al definirte nuestra Patrona iluminó los pinceles de Murillo y de Rivero, de Antón y de Zurbarán, de Escalante y de Roela, y el cincel de Alonso Cano y de Montañez; y las estrofas de Gonzalo de Berceo, el arcipreste de Hita y Gómez de Manrique, para cantar, ante los siglos, el feliz apoteosis las glorias de tu grandeza, sea otro día cercano, la voz única de nuestro Caudillo Franco como encarnación de la raza la que solemne y serena, resuena por el orbe donde todos y cada uno hemos ocupado nuestro puesto de honor.

¡Virgen del Puerto! Terminada nuestra empresa, a tus pies todos tus hijos.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ANTONIO MEDINA TORREJON
Sargento de Infantería.

Hoy, 23 de Octubre de 1938.

Frontón Tormes

Teléfono 1862

QUINIELAS JUGADAS

- TARDE
- 1.ª — 3-6 a 94 pesetas.
 - 2.ª — 6-2 a 28 »
 - 3.ª — 2-4 a 57 »
 - 4.ª — 3-2 a 47 »
 - 5.ª — 5-2 a 26 »
- NOCHE
- 1.ª — 6-5 a 34 »
 - 2.ª — 5-3 a 93 »
 - 3.ª — 2-4 a 35 »
 - 4.ª — 4-1 a 88 »
 - 5.ª — 4-5 a 31 »

Las funciones dan comienzo a las 6 1/2, tarde, y 10 1/4, noche, menos los domingos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4. Publicidad R. E. I.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Llanera, con su familia, nuestro distinguido amigo el catedrático jubilado de la Universidad de Barcelona, don Antonio Vila Nadal.

—Han llegado: De Valladolid, don Manuel Pinto Pérez y señora. —De la misma población, don José Lanchas y su esposa doña Julia Lapuente. —De Santander, doña Pilar Gutiérrez, viuda de Prada, y su hija Carmen.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro estimado amigo don Antonio García Moreno.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra más cordial enhorabuena.

VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar, de paso para Cadalso (Cáceres), al médico titular de dicha localidad, don Jesús Garzón Guillán.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagos completos), el día 26 de Octubre, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1 de Febrero de 1887, para cumplimiento del art. 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

De Cosmos, para Péix, cemento; de Brañuelas, para Idem y Cobaleda, carbón; de Ponferrada, para Cobaleda, carbón; de Sama, para Hospital provincial, carbón; de Ponferrada, para M. Gómez, J. Alonso y Diego, carbón; de Abiana, para Santiago, rejas de hierro; de Zamora, para E. Gómez, envases; de Villanueva de las Minas, para Mariño, cañizos; de Quintana de la Serena, para Herrera, pieles; de Villar de los Alamos, para Intendencia, leña; de Cáceres, para Motos, caballos; de Peñaranda, para Hernández, toros; de Galindo, para Peralta, cemento; de Desierto, para Moneo Hijo, lingotes; de Moriscos, para Maeso, garbanzos; de Valladolid, para E. S. Martín, tejas; de Zorrosa, para P. Hernández, sal; de Pedrola, para L. Maeso, sal; de Alfaro, para E. Prieto, azúcar; de Olmedo, para Péix, veso; de Segovia, para A. Domínguez, rasillos; de Lemaña, para A. Peralta, cemento; de Olazagutia, para Peralta, cemento; de Pastjes, para el mismo, madera, y de Pedrola, para B. Díez, sal.

NOVIJAS SUZAS, se venden dos, una del primer puzo y la otra ya cumplida y una añoja. Para verlas y tratar, con Serafín Sánchez, en San Pelayo de Guareña. 3-3

FABRICACION DE GENEROS DE PUNTO

Compró máquinas de género de punto y de calcetines... N. ISABEL DE MARCOS : Peluquería de Señoras. Se necesita una chica. — N. ISABEL DE MARCOS. Corriño, núm. 5. Teléfono 1650

TINTA estilográfica

TINTA para tampones
TINTA China
TINTA escoiar
Almohadillas tampón
Lacre-mecha en barras
Lacre en paños
Pasta blanca «RAX» (para pegar)

Fabricación exclusiva: Productos «WARSAM» - Salamanca

BANCO DE ESPAÑA

Sucursal de SALAMANCA

RETIRADA DE PAPEL-MONEDA PUESTO EN CIRCULACION POR EL ENEMIGO

Se pone en conocimiento de las Sucursales y Agencias de la Banca privada y de los Ayuntamientos de esta provincia, y del público en general, que el plazo para la retirada del papel-moneda puesto en circulación por el enemigo, ha sido ampliado hasta el día siete, inclusive, del próximo mes de Noviembre.

SALAMANCA, 26 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario, Emilio MARTIN DE CACERES Y CRUZ.

La tómbola de Frontes y Hospitales

Quedan pocos días para ser clausurada la tómbola de Frontes y Hospitales, que de manera tan admirable ha sido acogida por el pueblo salmantino en los locales de la Casa Roldán, de la Plaza Mayor.

El próximo sábado se rifará el mantón de Manila, que fué ya sorteado como premio extraordinario, y cuyo agraciado lo volvió a donar generosamente. Igualmente se rifará el «Ave María», que también fué cedido nuevamente.

Se advierte que aquellos que poseen los números premiados con vigales y no los recojan antes del viernes, se considerarán como nuevos donativos para la tómbola.

Jefatura de los Servicios de Intendencia. Salamanca

Relación de señores, que tienen puestos, al cobro libramientos por suministros hechos a estos Servicios de Intendencia, y que pueden pasarse por estas oficinas los lunes, miércoles y viernes, de once a una de la mañana, para hacerlos efectivos: Don Julio González Fernández.

Pérez y Paradinas. Viuda de Francisco Martín. Viuda de Tomás Pérez. Don José Pérez Hijo. Don Francisco Benito. Don Eleuterio Rodríguez. Don Sinfoniano de la Lastra. Don Félix Muñoz Martínez. Don Cecilio de la Fuente Benito.

Pérez y Paradinas. Don José Miranda Nieto. Salamanca, 26 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

De ciertos medios extranjeros y de la propia zona roja, llega, una vez más, como un susurro una palabra que no existe en el diccionario para la España Nacional: Mediación.

Y EL CAUDILLO HA DICHO:

«¿No os dicen nada los cantos de sirena de la zona roja? ¿No os previenen las fingidas voces de comprensión y convivencia? «Son el eco de nuestras victorias, y los cantos funerarios del comunismo derrotado».

Información municipal

RECAUDACION

AVISO a los contribuyentes

CHARLAS BAJO LA ANTENA

Próximo a finalizar el mes de Octubre, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes, para hacer efectivos tales recibos, estarán los recaudadores en las Oficinas de Arbitrios durante los días 25 al 29, de cinco a siete de la tarde.

Transcurrido dicho plazo, serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio con el recargo correspondiente. Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios correspondientes.

Salamanca, 24 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El alcalde, M. Gil Remírez.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

PENALES

Certificaciones, consultas Ministeriales, envío reembolso avión. Apartado 65. «AGENCIA ORDOÑEZ», Vitoria. Preciosos agentes capital y provincia. 265

GRAN OCASION.

— Se vende una parcela de terreno, de 1.500 metros, en el Regato del Anís. Informar en Calle de Dorado Montero, obras en construcción, frente al taller del señor Isidro.

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá cómo sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1



SAN SEBASTIAN

WARSAM

Para que sonrían los campos españoles

PAISAJE Y PRODUCCION

por FELICIANO CERECEDA

En España nadie se preocupó nunca del paisaje urbano, y menos aún del campesino. En vez de hermozar la vida y llevar a los campos la variedad y belleza que pone el árbol, no se ha tenido más que despreciar para los "atrosos" pelazos y campos "de tierra", haciendo de ella y de sus hombres una literatura deprimente e inhóspita, que es hora ya de que termine. Pero contra esta injusticia, la primera piedra ha de tirarla el Estado, por ser el fenómeno antihumano y antinacional.

Aquella inteligencia rectora del agro, mencionada en el pasado artículo, encuentra en el aspecto forestal su ocupación más propia. Hay que ordenar, perfectamente dirigida y estudiada, una inmensa e implacable repoblación, para que mediante la eficacia, ha de ir resultando controlada por el cesarismo profesional. Porque, dejando al labrador a sus propios conocimientos y prácticas, o no plantará, o lo hará defectuosamente, desvirtuando este medio natural, que traería también a sus labranzas el beneficio de una lluvia más abundante y una sombra para los soles de este. Además, el árbol abundante hace brotar la yerba y con ella pueden volver a reproducirse los rebanos enormes que surtían hace dos siglos de lanas a los tejares sevillanos, y eran para los labradores una solución satisfactoria, cuando el cielo cerraba sus nubes en los años de escasez y de miseria. Porque, este macro central de España, hoy sin árboles ni agua, no ha sido siempre así. Quien le recorria, no hace aún muchos años, hallaba con frecuencia ría la monotonía gris del paisaje actual con abundantes montes de robles y encinas, que lucían en la meseta como una bendición de los campos, poniendo sobre los campos, ahora desolados, su nota de blandura y suavidad.

Las manchas campesinas del duque, conde, o sencillamente del señor! De memoria se las sabían los labriegos de la comarca, porque además eran consuelo de muchas penas y sinsabores. Pero llegaron los amos "nuevos", ricos improvisados, y como en la fábula de la gallina de los huevos de oro, talaron pronto los árboles porque producían poco o despacio, acostumbrados a la alocada intensidad de sus minas o de sus altos hornos. Y los campos se murieron de sed, porque al cortar el árbol escaseó la lluvia; emigraron las merinas porque desaparecieron los pastos, y casi no se pudo sembrar el mismo trigo candeal. El paisaje adoptó la tonalidad acre de la tierra arcillosa, y sobre las lomas atalayadas antes con la firmeza del roble y la gravedad de la encina, comenzó a depositarse esa patina desagradable y áspera que todavía las ennegrece y afea. Claro que hay que pensar en el árbol, pero además en sus derivados y en las industrias aplicadas que pueden montarse, porque si no, seguirá produciéndose el fenómeno de ahora; de poseer Castilla una de las más fuertes reservas, trigueras y apenas si cuenta con una fábrica derivada, enviando a Cataluña su harina que luego se la devuelve encarecida en pastas o en ordinaria galleta.

En economía se deben agotar siempre todas las posibilidades, y pensando en el árbol, no se pueden descuidar las industrias y aplicaciones a que da margen. Si los ingenieros, estudiadas las condiciones, se deciden por el pino, por ejemplo, que se planta con profusión y con constancia, pero con miras también al día de mañana en que podrán establecerse grandes serradoras, fábricas de resinas y destilaciones, donde se elaboren, no sólo la colofonia y el aguarrás, sino

los perfumes y colores sintéticos.

No hace muchos años aún proporcionaba a poco precio la Papelería un chopo especial, de gran utilización para la pasta. Nada cuesta ensayar en los abundantes sotos y en las riberas de los ríos donde tan bien se desarrolla el chopo vulgar.

Si el árbol trae al ganado y se implanta la cría, como debe hacerse, que no se repita el incomprendible fenómeno actual por el que se riegan casi toda la lana o curtidos de España, se elaboran a centenares de kilómetros de donde existen los mayores rebanos y las más hermosas vacadas. Si en una región sin materias primas es factible una industria, donde la naturaleza las ofrece espontáneamente, es claro que pueden establecerse con mayor facilidad.

No se replique que el industrialismo obedece a causas complejas biológicas que no posee la zona de cultivo agrícola de España. Es desconocer la historia de esas regiones que tuvieron antes una industria adecuada a sus necesidades. Ejemplo vivo es aún Béjar, donde subsiste una tradición pañera que, ojalá se aumentara en proporciones mayores con inversión de capitales, incorporación de técnicos y obreros especializados. Toledo nos habla de sus industrias de acero, que no se ve por que no se extiende a materias finas y de primor. Burgos siente su inquietud de ciudad progresiva, y como ella varias ciudades centrales, que sólo esperan una ayuda y la oportunidad para un cambio definitivo de vida, que desmiente la presunta carencia de estímulo y afición a la industria.

Esto es obra lenta, pero hay que acudir con prisa a realizarla aprovechando todas las disponibilidades del clima y de la geografía. De otro modo es imposible salir de esa limitación económica en que vive el campo. Claro que la primera tentativa de mejoramiento no puede ser otra por ahora, que el facilitar al labrador todo lo que le proporcione el robustecimiento de su exigua economía y logre incrementar sus posibilidades de producción; pero se debe remediar a todo trance aquella deficiencia que ha traído a nuestro campesino a ese nivel inferior de una mediana civilización cuya sordidez le empuja a huir de su aldea y refugiarse en la ciudad, donde pierde las grandes dotes de su carácter.

El antisentismo es una manifestación irreprimible en todos los declives de las civilizaciones y en España amenaza ser plaga.

Recuerdo la alegría que me inundó hace casi un año, cuando leí el decreto del Generalísimo restituyendo al plano oficial la festividad de Santiago. El documento estaba firmado en Villa del Prado, pueblito que ardía entonces con todas las gloriosas resonancias de Brunete, y aquel nombre al pie de un decreto del primer español, re-

sucitó en mi alma tiempos pasados en que los reyes estipulaban pactos o dictaban ordenanzas en Simancas, Tordesillas, Madrigal o Toro. Aquello era entonces posible por un fenómeno que ahora no se da y que ha repercutido dolorosamente en él. Cualquier lugarejo o villa podía ser entonces corte imperial, porque las personas nobles, que es lo mismo que instruidas, vivían en los pueblos. Y no es que labrasen ellas sus tierras, sino que "vigilaban y dirigían, y lo que vale mucho más, mantenían una sociabilidad distinguida en pleno agro". El rey encontraba su medio en las aldeas, porque sus hidalgos y caballeros eran los mismos que le asistían en sus consejos de Burgos o Toledo, Sevilla o Avila.

Pero se abrió el éxodo a las capitales y el campo quedó mudo y ciego, perdiendo su capacidad de inteligencia, que es lo que le ha bajado tan fondo. (Colaboraciones "Jorge Manrique")

Lea usted EL ADELANTO

Junta Provincial de Abastos

Distribución de aceite
Para la distribución del cupo de aceite asignado a la provincia de Salamanca, se tendrán en cuenta las siguientes disposiciones:

1. Los señores almacenistas debidamente matriculados remitirán a esta Junta, antes de fin de mes, relación de las cantidades de aceite que desean importar para el próximo mes de Noviembre.

2. Las relaciones a que se refiere el apartado anterior, deben venir acompañadas de declaración jurada, suscrita bajo su responsabilidad, de las ventas que efectuarán de aceite en el mes de Noviembre de 1938, según resulte de los libros correspondientes.

Salamanca, 25 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente, Gabriel Arias.

PERMANENTES

EL DIA DE LA AUDIENCIA

Ayer se celebraron los dos juicios-orales que vamos a indicar:

INFIDELIDAD EN LA CUSTODIA DE DOCUMENTOS

Sobre el 10 de Marzo del corriente año, el procesado Benito Luño Gómez, carterero urbano afecto a la Administración de Correos de esta capital, para evitarse las molestias que le proporcionaba, por estar cañado, llegarse al Barrio de Chamberí, del reparto de cuya correspondencia estaba encargado y entregar una carta a la vecina Adoración García Iglesias, rompió aquella y arrojó los trozos a una huerta, donde posteriormente fueron ocupados, resultando que la carta era del marido de la Adoración, que desde hacía meses se encontraba en el frente de Teruel.

Para ser juzgado por el hecho referido compareció ayer ante el Tribunal el citado Benito, siendo acusado por el Teniente Fiscal, señor González, como autor de un delito de infidelidad en la custodia de documentos, pidiendo que se le condenase a la pena de un año, ocho meses y un día y pago de costas.

Según el Letrado señor Tordera, que actuó de defensa del acusado, el hecho realizado por éste no era constitutivo de delito, porque no había existido perjuicio para nadie, por lo que a lo sumo podría ser autor de una falta, de la que debía conocer el Juzgado Municipal.

DELITO DE MALVERSACION

El hecho origen de esta causa era el siguiente: Demandado el procesado Sebastián Jenaro García Blanco en juicio verbal civil ante el Juzgado Municipal de Salamanca, se decretó embargo que practicó el Juzgado Municipal de Morisco el 21 de Agosto de 1937, embargando treinta fanegas de trigo que se dejaron en su poder en depósito y cuando en ejecución de sentencia fue requerido el 17 de Junio de 1938 para que entregase la citada cantidad de trigo, no lo efectuó, manifestando que lo había gastado para sus necesidades domésticas.



Elasticidad

El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprima en el acto el dolor, tomando

Cafiaspirina

el remedio soberano

Protección a los combatientes

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se ha impuesto la siguiente sanción a empresa de esa provincia, por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado según previene la Orden vigente sobre Reincorporación al Trabajo de los Combatientes.

A don Jesús Rodríguez López, de Salamanca, 5.000 pesetas.

SE TRASPASA el bar Pérez, muy acreditado y en buenas condiciones. Para tratar, en el mismo, Paseo Canalejas, número 52.

Garantizamos la devolución de lo cobrado si cualquiera de nuestros trabajos no fuera de su agrado

PELUQUERIA ESPAÑOLA : Generalísimo Franco, 18

DEPORTES

El domingo, Helmántico-S. E. U.

El martes, S. G. Q.-Español

El próximo domingo, si el tiempo lo permite, se jugará el partido aplazado el domingo pasado entre el S. E. U. y Helmántico, correspondiente al campeonato de fútbol de primera categoría de Salamanca.

No necesitamos decir la importancia que para ambos tiene el triunfo, por alejarse de la cola.

Independiente de este encuentro, queremos decir que aunque no se pudiera celebrar por el tiempo, si fuerza mayor no lo impide, se celebrará el martes, 1, festividad de Todos los Santos, el encuentro de más interés del torneo.

Hemos hablado del Español-S. G. Q., que en este encuentro se disputarán la preciosa copa donada por la U. D. S. y el título de campeón de Salamanca.

Ambos encuentros se disputarán a las tres y media en punto, y si interés tiene el alejarse de la cola, excusamos decir el enorme que tiene el quedar campeón.

"MIELOVY"

Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo

NORIAS, RIEGOS, BOMBAS.—Tuberías, recibí existencias. Entrega inmediata de instalaciones. Calle de Zamora, número 46, Gerardo Miñambres, Salamanca.

OFICIAL DE PELUQUERIA.—Se necesita en la de Cipriano, en Béjar, donde informarán. 8-3-3

DR. SERAFIN DE DIOS
MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urticarias, Análisis Clínicos.
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.
Ruiz Aguilera, 8, 2.º

María F. Martín
Practicante y Profesora en Partos
Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta.
Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde.
Generalísimo Franco, núm. 92, pral.

ZONA ROJA

¿Dónde está el comunismo?

En la zona roja española ocurren las cosas más extraordinarias. Y lo más extraordinario de todo es ese empeño de los comunistas en demostrar que en España no hay comunismo. Desde los trece puntos del doctor Negrín, todos los bolcheviques españoles claman que no quieren los soviets en España. Y, precisamente, quien más se ha distinguido en esa campaña ha sido el más genuino representante de Stalin en Cataluña: Comorera, leader del Partido Socialista Unificado adherido a la Internacional de Moscú. Pero lo enorme es que este insignificante comunista catalán pretenda que, no solamente es en España donde no hay comunistas, sino que no los hay en ninguna parte del mundo. En un discurso reciente hubo de decir, en efecto:

«¿Es que existían comunistas en Austria? ¿Es que existen en Checoslovaquia?... Bien puede decirse que la República dirigida por Benes... se significaba por matices de acentuado anticomunismo (!) ¿Es que existe el comunismo en España?...»

Esperamos que en su próximo discurso el señor Comorera no dirá que el comunismo no existe en Rusia misma; y que Stalin es el más antibolchevique de todos los mortales. (E. I. A.)

En qué ha parado la magna ayuda soviética.

Desde los días de Munich, la Prensa roja española ha dejado el estríbillo de la magna ayuda soviética. Se han convencido de que si Stalin no ha «echado el resto» por Checoslovaquia, menos ha de hacerlo ya por los rojos españoles.

Es sobre todo significativo que en largo artículo que el secretario del Partido comunista español, José Díaz, publicó en el periódico «Frente Rojo», de Barcelona (5-10-38), titulado «Ante la nueva situación internacional», no se cita para nada a la URSS ni se implora la ayuda de Stalin o el socorro de Moscú. Como último recurso el secretario del Partido comunista señala la «agitación del proletariado internacional», como única manera de salvar la situación del frente rojo español.

Sin embargo, es de notar que, a la par que en España roja se colman de injurias contra Francia e Inglaterra por haber dejado «sacrificar a Checoslovaquia», no se ha levantado ni una sola voz para condenar a la URSS, que obró con los checos de la misma manera. Así son de rastreros los secuaces españoles de Moscú. (E. I. A.)

La agitación del proletariado.

Paris, 22.—Del último discurso del socialista Lamourette (texto de «El Diluvio» del 18): «Queremos que sea nuestra Internacional la que, con la mirada en España, ponga en pie al proletariado de todo el mundo para que diga: «Basta!»

Los resultados de una experiencia.

En el pleno de la U. G. T. (comarca de Bages) ha hablado el compañero Alloza, secretario de la organización de Cataluña. En ella ha dicho, según reseña del órgano bolchevique «Las Noticias», del 19:

«No puede tolerarse que hoy cuando la clase trabajadora ha pasado de dirigida a dirigente, se produzca menos que cuando la industria se hallaba, bajo la férula de una burguesía con capataces y contra-maestros, al viejo estilo de cabos de vara.»

Los resultados de la experiencia marxista son concluyentes. Una reserva naturalísima.

Los rojos organizan un concurso de proyectos de monumento conmemorativo de la re-

TINTES en cantidad

Azul marino..... DROGUERIA
Negro..... DROGUERIA
Kaki..... DROGUERIA
Marrón..... DROGUERIA
Gris..... DROGUERIA

SERRANOS, 23 (pronto también en Rúa, 5) : SALAMANCA

CREMAS CIENTIFICAS DE BELLEZA

«BIDART» Universal
Tres series de distintos tratamientos y aplicación, en cuatro tonos: Blanco, Natural, Rachel y Ocre.

USO DE DIA. - SIN GRASAS
Especial para antes de aplicarse los polvos y colorete, protectora incomparable de la piel contra las inclemencias del tiempo, con cuyo tratamiento se obtiene un satinamiento perfecto del cutis, eliminando todas sus grasas.

USO DE DIA. - CON GRASAS
Especial para pieles no grasientas y para combatir las irritaciones, erupciones y granos del cutis y piel en general.

USO DE NOCHE. - «GOLDGREAM»
Especial para la limpieza perfecta del cutis y la piel contra el dilatamiento de los poros, espinillas, granos, erupciones y todas las manchas e imperfectos de la piel, conservando el cutis fresco y suave.

¡Productos de garantía y de alta concentración en perfume!
Representante para Salamanca: JOSE BUJIA QUIEMY, Plaza de España, 18

sistencia de Madrid. La Prensa del 19 publica las bases del concurso. Entre ellas figuran las siguientes:

2.º El motivo principal que ha de reflejarse claramente en la composición es el carácter de independencia de la lucha que hoy mantiene el pueblo español.

3.º El lugar de emplazamiento se decidirá en momento oportuno.

Esta última reserva respecto al lugar del emplazamiento nos parece naturalísima.

¡Españolísimo!

De «El Diluvio» del 15:
«Sigue viéndose muy concurrida la cantina del grupo Carlos Marx.

La mayoría de los viveres que se consumen en dicha cantina son procedentes de los donativos de los Amigos Cuáqueros.»

Carlos Marx, los Cuáqueros, ¡Españolísimo!

JEREZ
"LA RIVA"
CONAC
"LA RIVA"

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS
Julión Alberto y Serafín Pedro Rodríguez Marcos (mellizos), Juana García Cornejo, José Manuel Jesús Pedro del Yerro Sánchez-Monge, María Teresa Mateos García y José González Velázquez.

DEFUNCIONES
Ignacio García García, ochenta y ocho años; Petra García Iglesias, noventa y un años, y Teresa Cañedo Boite, cuarenta años.

MATRIMONIOS
Ninguno.

A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
LUDEÑA HIJO
ODONTOLOGO
Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 10
Teléfono 1158

DOCTOR
Juan Antonio Rivera
Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla Santander
MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Análisis clínicos de la especialidad.
Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 6
CORRALES DE MONROY, NUM. 3
Teléfono 2086

SE VENDE un gramófono con cuarenta discos. Rondín de Sancti-Spiritus, número 4.

CONDUCTORES, lecciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Fernando, Café Taramona.

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello y facilita su crecimiento. No será nunca calvo, usando

MIRULIPTOL

De venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.
Depósito General:
Farmacia Mirucña
Generalísimo Franco, 81. - Salamanca
Publicidad R. F. 1.

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y lodos de LA TOJA

Aguas azoadas

Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarrros de los bronquios y de la nariz

Calle de las Agustinas, núm. 1
Teléfono 1007

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro 686,1 Sombra, 16,0. Mínima, 9,4. Seco, 13,6. Húmedo, 11,8. Viento NE. — Fuerza, . Cielo muy nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

Servicio Social de la Mujer

Distribución de servicios para el mes de Noviembre

PROVINCIA. PRIMERA RELACION Las señoras que se citan a continuación, y a las cuales corresponde cumplir el Servicio Social durante el mes de Noviembre próximo, se presentarán el día 1.º de dicho mes, a las diez de la mañana, en los Ayuntamientos de sus localidades respectivas, con objeto de dar comienzo a su Servicio, y donde recibirán instrucciones: Aldea del Obispo: María González Alfonso. Aldeaseca de Arnuña: Agustina Benito Esteban. Aldeavieja de Tormes: Luisa Pérez Sánchez. Aldehuela de la Bóveda: Olimpiada Regalado Gallego. Aldehuela de Yellos: Tomasa Corral Matos. Almenara de Tormes: Esmeralda Sandoval Hernández. Arabayona de Mógica: Clotilde de Dios Tejedor. Baños de Adela: Adela Moreno Agudo y Ángeles Moreno Agudo. Barbalos de Huebra: Benigna Rodríguez Martín. Barquilla: Socorro Plaza Diego y Josefa Prior Olivera. Boada: Juanita Bermejo García. Boadilla: Inés Sánchez y Sánchez. Bogaño: María de Castro Simón. Adriana Sánchez Abarca y Bernardina Sánchez Abarca. Cabeza del Caballo: María de los Angeles Conde Hernández. Cabeza de Framontanos: Tomasa Pinto Muñoz y María del Rosario Casanueva Cabezas. Cordovilla: Fabia Martín Tamprano y Josefa Salvador Tamprano. Fuentes de Onoro: María Chicote Barbero. Galisnacho: Filomena Guevara González. Gallegos de Argañán: Isabel Rodríguez Percha. Gomaceillo: María Isidora Beluche Esteban. Golpejas: Teresa Martín García. Mancera de Abajo: Inés Martínez Martínez. Matigoto: María Auxiliadora Vicente Gontalo. Matilla de los Caños: Filotea Gascon García. Mieza: Angela Holgado Peral. Miranda del Castañar: Valeriana Coca Hernández y Teresa Fernández Corto. Monieras: Julia Vicente Gil. Moronta: María Adoración Marcos Vicente. Narros de Matalayegua: María Teresa Taberno García. Nava de Sobral: Marceliana Rodríguez Alvarez.

Navasfrías: Esperanza Montero Romero. Olmedo de Camaces: Felisa Santiago Medina, Consuelo Vicente Sánchez y Carlina Cruz González. Palacios Rubios: Eduvigis Zapatero Hernández. Paradinas de San Juan: Florencia Dávila Yagüe. Pedrosillo el Ralo: María Teresa Marcos Martín. Poveda de las Cintas: Bernarda Aparicio de la Torre, Emerenciana Bermejo Mayo y Candelas Pescador Rodríguez. Puerto de Béjar: María Martín Neila. Quejigal: Balbina Blanco Benito. Rágama: Isabel Delgado García. Robleda: María Antonia Viñuela Valiente, Julia Zato del Corral y Joaquina Delgado Calvarro. Rollán: Fernanda Hernández Ballesteros. Sahugo: Epifanía Martín Baz. Saldeana: Brigida Barrientos Girón y María Sánchez Sardon. Sando: Gaspara Corral Miguel, Guadalupe García López y Auxiliadora Taberno Rodríguez. San Pedro de Rozados: Flárida Castaño Sánchez, Consuelo García Lucas y Josefa Gabriel Martín. Sanbáñez de la Sierra: Josefa Ramón Miguel. Saucelle: Antonia Mozas Hidalgo. Serradilla del Arroyo: Vicenta Ramos Pérez. Sexmuro: Teresa Plaza Sevilla y Bonifacia Plaza Sevilla. Tejares: Romana Diego Ramos y Josefa Diego Ramos. Valdealcasa: María Redondo Iglesias. Vellés (La): Joaquina García Iglesias. Villar de Peralonso: Yolanda Rodríguez Vicente, María Asunción Manzan Rodríguez, Agustina Estévez Sánchez y Adoración Zaza Herrero. Villoruela: María Mercedes Salcedo Collado. Salamánca, 26 de Octubre del III Año Triunfal.—El jefe del Departamento. Saludo a Franco: ¡Arriba Español!

Dr. Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 26. Teléfono 1393

Una prenda de abrigo es ahora tan importante para un soldado como un fusil. Frente a Hospitales no te pide el fusil, ni siquiera que lo empuñes tú para ir a ayudar a los que luchan. Te pide un jersey, un capote, un pasamontañas, algo de abrigo para quien, con aquél en la mano, vela en las noches largas y heladas del invierno tu sueño apacible y confortable.

La décima para el paro obrero

Esta nómina ha pasado a la Depositaria de la Delegación de Hacienda, al efecto de verificar el pago de la misma, pero ésta no se realizará hasta que no aparezca el anuncio correspondiente en el «Boletín Oficial de la provincia».

Corresponde al tercer trimestre del ejercicio en curso y sólo tienen capacidad para cobrar las Comisiones Gestoras del referido paro obrero, a las que son ajenos los Ayuntamientos.

Afecta a los siguientes pueblos: Armenteros, Beleña, Encinas de Arriba, Gajates, Galinduste, Galisnacho, Larrodrido, Martimor, Montejo, Monterrubio de la Sierra, Morille, Pedraza de Alba, Tala, Candelario, Cantagallo, Gallegos de Solmirón, Navamor, Puerto de Béjar, Ciudad Rodrigo, La Encina, Fuentesguinaldo, Fuente de San Esteban, Martín de Yellos, Robleda, Sancti-Spiritus, Sahugo, Ledesma, Mata de Ledesma, Rollán, Aldeatejada, Calvarrasa de Abajo y de Arriba, Carrascal del Obispo, Matilla de los Caños, Miranda de Azán, Mozárbez, San Pedro de Rozados, Las Torres, Villalba de los Llanos, Alaraz, Bóveda del Rio Almar, Cantalapiedra, Cantalpinu, Huerta, Mancera de Abajo, Paradinas, El Pedroso, Poveda de las Cintas, Rágama, Villoria, Membrive de la Sierra, Narros de Matalayegua, Sanchón de la Sagrada, Tejada, Villavieja y Vitigudino.

VIDA RELIGIOSA

Capilla de la Santa Vera-Cruz La Asociación de Señoras de los Dolores celebrará su función mensual a la Virgen Santísima el día 28, último viernes del corriente mes. A las ocho de la mañana, misa de comunión general para las asociadas, especialmente para las del Coro primero. A las cinco de la tarde se tendrá el ejercicio acostumbrado. Las asociadas, a quienes se solicita la asistencia a estos cultos, deben llevar puesto el escapulario.

Anoche, en Inter-Radio Salamanca

En la emisión de anoche radiada por la emisora local E. A. J. 56, actuó ante el micrófono el notable concertista de guitarra Mora Romero.

Hace ya algunos años que Mora Romero visitó Salamanca, y en uno de nuestros teatros mostró su arte, en colaboración con su admirador y nuestro amigo José Sánchez Rojas.

Y Mora Romero, desde entonces, ha recorrido el extranjero, llevando el nombre de España ligado con su obra artística, entre las cuerdas de su guitarra, que han cantado por la Patria, con la sensibilidad y perfección profesionales de Mora Romero. Anoche Mora Romero, en Inter Radio, interpretó obras de Schumann, Giuliani y Rimski Kozakoff en una primera parte, y de Tarrega, Sor y Mora Romero, en la segunda.

Y en una y en otra Mora Romero, dominador musical y guitarrista fácil y completo, obtuvo el éxito mudo como radiado, pero grande, que nosotros hemos comprobado y de cuya verdad damos testimonio con nuestra felicitación al señor Mora Romero y a Inter Radio, que logró que en esta pequeña estancia de Mora Romero en nuestra ciudad, no se marchase sin que en Salamanca se escuchase la mágica guitarra del gran concertista Mora Romero.

DR. MUELLEDES DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 3

CREMA "TEJARES" Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel. Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido). DIRECCION COMERCIAL: HERMANOS JEREZ, 4 - TELEFONO 1993 - SALAMANCA

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El Gobierno inglés ha examinado las cuestiones referentes al perfeccionamiento del pacto italo-británico

La respuesta de Checoslovaquia a la nota de Hungría, considera las proposiciones húngaras como susceptibles de discusión

La decisión del Gran Consejo Fascista de incorporar Libia a Italia, produce gran contento y entusiasmo

Ampliación del empréstito nacional alemán.

Berlin.—Ante la extraordinaria demanda de títulos, ha sido ampliado en 350 millones más de Reichsmark, el nuevo empréstito nacional, cuyo plazo de suscripción terminaba el 24 de Octubre; con esta ampliación, el empréstito asciende en total a 1.850 millones de marcos. Durante el año en curso ha sido consolidados 5.200 millones de la deuda del Reich, mediante la emisión de bonos del Tesoro por sorteo y con pago de intereses, mientras que durante todo el año pasado solamente fueron consolidados 2.250 millones de marcos.

Comentando este extraordinario éxito logrado por el nuevo empréstito nacional, el «Berliner Lokalanzeiger» dice: «Nunca otros empréstitos han alcanzado resultados comparables; esto tiene una gran significación como síntoma de la gran confianza que tanto el pequeño como el gran capital, tienen puesta en el nuevo Estado alemán» (ASPA).

Organización del intercambio comercial germano-yugoslavo.

Belgrado.—Terminaron en esta capital las deliberaciones germano-yugoslavas sobre asuntos económicos, que dieron comienzo el 5 de este mes. Durante las mismas se ha llegado a la conclusión de un nuevo tratado de compensación (clearing), que entrará en vigor el 1.º de Noviembre. Estas negociaciones, preparadas por Funk durante su reciente viaje a Yugoslavia, se han desarrollado dentro de un ambiente de gran cordialidad y han de tener por resultado un gran desarrollo del intercambio comercial germano-yugoslavo. (ASPA).

Las relaciones comerciales eslovaco-sudetas.

Pressburg.—El Gobierno eslovaco, en su última reunión, decretó que las mercancías de la región sudete puedan ser importadas en la Eslovaquia libres de derechos de aduanas. (ASPA).

Checoslovaquia desea la constitución de un tribunal de arbitraje.

Praga.—Según noticias procedentes de los círculos bien informados de esta capital, el Gobierno, en el Consejo, que duró ocho horas, decidió someter la cuestión de los territorios que reclama Hungría al juicio de un tribunal de arbitraje germano-italiano. (ASPA).

Actividad política en Londres.

Londres.—Según las últimas noticias recibidas en los centros ministeriales londinenses, reina gran actividad con motivo de estar siendo objeto de estudio el programa de rearme. En las conversaciones a este respecto celebradas por los ministros, han participado también el jefe del Estado Mayor del Ejército y el del Estado Mayor de la aviación. (ASPA).

El duque de Kent es nombrado Gobernador general de Australia. Londres.—Como sucesor de lord Gowries, el rey Jorge VI, ha nombrado Gobernador general.

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12 Teléf. 2016

ral de Australia a su hermano, el duque de Kent. El duque se hará cargo de sus funciones en el transcurso del próximo año. La duquesa se trasladará en su compañía a Australia y es posible que lleven también consigo sus dos hijos.

La personalidad del nuevo Embajador francés en Berlín.

Berlin.—El nuevo embajador, señor Coulandre, nombrado recientemente por el Gobierno francés como representante de su país en Berlín, ha estado hasta ahora en Moscú. Hace diez años dirigía la sección económica y comercial del Quai d'Orsay, y en 1926 participó en la conclusión del tratado comercial germano-francés que fué el primer intento hecho después de la guerra para el normal restablecimiento de las relaciones entre ambos países. (ASPA).

La opinión de Italia sobre el problema colonial.

Roma.—Comentando el problema colonial y la actitud adoptada por Alemania, el «Giornale d'Italia», que se hace eco del gran interés que tiene toda Italia por la pronta solución de dicho problema, afirma que el punto de vista alemán es totalmente justo y opina que es llegado el momento de que tan urgente problema encuentre una solución real y definitiva. (ASPA).

La actitud de los Estados Unidos en Palestina.

Londres.—Los árabes de Palestina han elevado una protesta a cerca del señor Chamberlain y del ministro de Colonias, Macdonald, por la activa intervención de los Estados Unidos a favor de los judíos de aquel país. (ASPA).

Von Ribbentrop asistirá a las fiestas de la marcha sobre Roma.

Roma.—Von Ribbentrop llegará a Roma el jueves, a las 10,50 de la noche. Será recibido por Ciano y otras personalidades.

Saldrá de Roma el sábado por la noche después de haber tomado parte en las fiestas del XVII aniversario de la marcha sobre Roma.

La incorporación de Libia a Italia.

Roma.—La decisión tomada por el Gran Consejo Fascista de incorporar Libia a Italia, ha producido gran entusiasmo entre las poblaciones árabes e italianas.

El mariscal Balbo ha dirigido una proclama, en la que dice que para Libia comienza una nueva época histórica. Ante el palacio del Gobierno en Trípoli, se celebró una manifestación de alegría, ovacionándose con entusiasmo al Rey Emperador y a Mussolini.

Nuevo Presidente de la República chilena.

Santiago de Chile.—Pedro Aguirre Gerdá, ha sido elegido presidente de la República por una mayoría de 7.000 votos, de un total de 433.000 votantes. El nuevo presidente entrará en funciones el 25 de Diciembre.

Decisiones del partido socialista checo.

Praga.—El Comité Ejecutivo del Partido Socialista checo acordó ayer la retirada del partido de la Internacional Obrera Socialista, así como de la Internacional de la Juventud.

Disolución de organizaciones masónicas.

Praga.—Han sido disueltas en Checoslovaquia las varias organizaciones masónicas que aquí existían.

El Congreso del Partido Radical Socialista francés.

Marsella.—El Congreso del Partido Radical Socialista francés fué inaugurado ayer bajo la presidencia del subsecretario de Agricultura.

Marsella.—En la sesión de la tarde del Congreso del Partido Radical Socialista, el ministro

de Comercio pronunció un discurso, en el que reconoció la necesidad de una nueva política económica. Dijo que se ofrecían posibilidades: el liberalismo y la economía dirigida; pero como las circunstancias no son favorables a ninguna, de ellas, propone una tercera solución: la economía orientada a su realización explícita detalladamente.

El Consejo de Praga examina la fijación de las nuevas fronteras.

Praga.—Continúa el Consejo que examina la fijación de las nuevas fronteras. Parece ser que han surgido ciertas divergencias en el seno del Consejo, por lo que se cree que pudiera producirse la crisis del mismo.

Importante acto en Lisboa.

Lisboa.—En el Teatro Nacional, en medio de un extraordinario entusiasmo, ha tenido lugar una sesión de propaganda, que fué presidida por el ministro de Agricultura, y a la que asistieron algunos miembros del Gobierno y destacadas personalidades políticas.

En sus discursos, vibrantes de fe, los oradores proclamaron el deber de votar por Salazar y el Estado nuevo para pagar la deuda de gratitud que se tiene contraída con los renovadores de Portugal y señalar la posición de legítima defensa de Portugal contra sus mortales enemigos.

Llegó ayer a Lisboa, por vía aérea, aterrizando en el aeropuerto de Granja, el marqués de Oswald Pirow, ministro de Defensa de Sudafrica y que viene a Lisboa oficialmente para tratar asuntos concernientes a los intereses de los dos países. Fué recibido con todos los honores por las entidades oficiales.

Hoy día comienzan a las visitas de carácter oficial, habiéndose entrevistado con el jefe del Estado, el presidente del Consejo y los ministros de Marina y Colonias.

Los nuevos miembros del Gobierno inglés.

Londres.—Chamberlain ha sido recibido en audiencia por el Rey, al que sometió la aprobación de los nuevos ministros del Gobierno.

Se trata del sustituto del Lord del almirantazgo, Duff Cooper, y de los ministros de nueva creación.

El Embajador francés M. Poncet, condecorado por Hitler.

Berlin.—El ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, ofreció a mediados un almuerzo en honor del embajador de Francia, señor Poncet.

Asistieron los Embajadores de Italia, Estados Unidos y encargado de Negocios inglés.

Reunión del Gobierno inglés.

Londres.—El Consejo de ministros, presidido por Chamberlain, en sesión que ha durado dos horas, aprobó la exposición hecha por el ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax, sobre las cuestiones referentes al perfeccionamiento del pacto italo-británico del 16 de Abril y situación de Europa central y Suboriental, que se ha producido después del acuerdo de Múnich.

El Consejo examinó seguidamente los detalles del programa legislativo que deberá desarrollarse en el Parlamento en las próximas sesiones. (Stéfani).

La respuesta de Praga a la nota húngara.

Praga.—Hoy ha sido entregada al ministro de Hungría en Praga, la nota checoslovaca sobre las cuestiones territoriales existentes entre los dos países. La nota está redactada en tono conciliador y considera las proposiciones húngaras, en su conjunto como susceptibles de discusión. (Stéfani).

La Unión Nacional de antiguos combatientes franceses, reclama la constitución de un Gobierno Nacional.

París.—La Unión Nacional de antiguos combatientes ha hecho fijar en las paredes de París, y de las principales ciudades francesas, un manifiesto reclamando

Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Hoy, a las siete de la tarde, en el TEATRO COLISEUM ACONTECIMIENTO ARTISTICO.—Gran función de gala con el estreno de la comedia de Juan Ruiz de Alarcón.

LA VERDAD SOSPECHOSA

Realizador, Luis Escobar. Figurines y atrezzo, Cossío. Decorado, Juan Antonio Acha. Ingeniero Luminotécnico, Rafael M. Romarate

DEL AYUNTAMIENTO

Nueva relación de las niñas que han sido admitidas en la escuela unitaria de La Prosperidad

Cañilda San Juan García, Lepanto, número 3. Rosario Egido Castillejo, S. lado, número 5. María de la Cruz Montero, Lepanto, número 8. Dolores Arroyo Fonseca, Camino de las Aguas, 40. Adela Comeron Arroyo, S. Rafael, 20. Adela Sierra Sánchez, Camino de las Aguas, 40. Laurinda Sierra Sánchez, Camino de las Aguas, 40. Mercedes Bustos Pradanos, Covadonga, 6. María Bustos Pradanos, Covadonga, 6. Ascensión Sánchez Araujo, Covadonga, 4. Francisca Sánchez Araujo, Covadonga, 4. Consuelo Sánchez Araujo, Covadonga, 4. Emilia Iscar Cano, Los Quinteros, 14. Ana Iscar Cano, Los Quinteros, 14. Victoria Iscar Cano, Los Quinteros, 14. Marcelina Mello González, Arturo Díaz, 16. Ascensión Prieto Juamin, La Navas, 20. Margarita García Guerra, Camino de las Aguas, 1. Catalina Prieto Andrés, Paseo del Rollo, 10. María de la Purificación Hernández Luis, Trafalgar, 9. Rosa Campo Sánchez, Trafalgar, 12. Gregoria Guervós Rodríguez, Los Quinteros, 9. Salamánca, 26 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS Avisos

Hoy, jueves, día 27, se presentarán, debidamente informadas, a las tres en punto de la tarde, en nuestro Centro, todas las margaritas, flechas y flechas azules que quieran asistir a la sección recreativo-cultural que esta Organización celebra en el Cine Taramona.—La jefe local de O. J. ¡Por el Imperio hacia Dios!

De acuerdo con la circular número 16 de la Jefatura Nacional de la Sección Femenina, todas las flechas de las camaradas comprendidas entre los diecisiete a diecisiete años han pasado de la Sección Femenina a la Organización Juvenil, con categoría de flechas azules. Lo que se pone en conocimiento de dichas camaradas para que, desde ahora en adelante, se consideren aludidas en todas las órdenes que se dicten para este grupo.

Se ordena a todas las flechas azules que se presenten, sin excusa de ningún género, en esta Jefatura de O. J., Avenida de Miral, núm. 8, hoy, jueves, día 27, a las siete de la tarde. En caso de no poderlo hacer personalmente, enviarán un justificante por escrito de sus padres o persona que las represente. De no hacerlo así, se considerará que renuncian a su condición de militantes de la O. J., y, por lo tanto, incapacitadas para ingresar más tarde en el partido.

Salamánca, 24 de Octubre de 1938, III Año Triunfal.—La regidora provincial de Organizaciones Juveniles, Elena Alvarez. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Un triunfo de los flechas salmantinos en Sevilla

Sevilla.—Los flechas y cadetes continúan los ensayos preparatorios para la fiesta del día 29. Han comenzado las eliminatorias de balón-casto. Quedaron clasificados para los octavos de final los equipos de SALAMANCA, Valladolid, León, Córdoba, Granada, Málaga, Segovia y Sevilla. Los salmantinos fueron muy aplaudidos.

HABITACION interior, planta baja, propia para oficina, se alquila, en la calle del Generalísimo Franco, 18. Informarán en la misma, piso segundo, 6-22.

RADIO - REPARACIONES de todos los marcos y modelos. Taller técnico. Casa Montero. García Barrado, 16. Salamánca.

Gestoría Administrativa "R. O. S. E."

Zamora, 50. - Teléfono 2030. - Salamánca Es la única que facilita con rapidez y economía certificaciones de los Catastros, penales, últimas voluntades, reconocimiento de marcos y patentes, Agencias ejecutivas, recursos, cobro de créditos y todo cuanto se relacione con Ministerios y Ayuntamientos.

BANCO COCA

(FUNDADO EN 1893) Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, núm. 29 Sucursales: Guijuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD) OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.

Caja de Ahorros

Imposiciones y reintegros todos los días laborables

¡Atención! ¡Atención!

Señoras, Señoritas:

Gran Instituto de Belleza y Peluquería de Señoras, MANZANO. Permanentes garantizadas, MANZANO. Permanentes con y sin hilos, MANZANO. Masaje facial, MANZANO. Rayos Ultravioleta, MANZANO. Manicura refinada, MANZANO. Peluquería de gran lujo, MANZANO. Personal especializado, MANZANO

Casa Manzano de MADRID Nicolás María Rivera, s. Teléfono 1-58-37.

Casa Manzano de SAN SEBASTIAN Fuenterabía, 30. Teléfono 1-22-49.

Casa Manzano de SALAMANCA Espoz y Mina, 5. Teléfono 3054.